

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版



农历乙巳年

国内统一连续出版物号CN 43-0002

习近平主席将同法国总统马克龙举行会谈

新华社北京12月1日电(记者 许可董雪)应国家主席习近平邀请, 法国总统马克龙将于12月3日至5 日对中国进行国事访问。外交部发 言人林剑1日在例行记者会上介绍 有关安排和中方期待。

林剑表示,这是马克龙总统第四 次对中国进行国事访问,也是对 习近平主席在去年中法建交60周年 之际对法国进行历史性国事访问的 回访。访问期间,习近平主席将同 马克龙总统举行会谈,共同引领新形 势下中法关系发展,并就重大国际和 地区热点问题深入交换意见。李强 总理、赵乐际委员长将分别同马克龙

林剑说,法国是首个同新中国建 立大使级外交关系的西方大国。中 法关系有着珍贵历史、独特价值和重 要使命。近年来,在两国元首战略引

领下,两国各层级交往密切,务实合 作成果丰硕,多边事务协调有力。

"当前国际形势变乱交织。中方 愿同法方一道,以此访为契机,弘扬 中法建交精神,加强战略沟通,深化 务实合作,密切多边协调,推动中法 全面战略伙伴关系取得新进展,为促 进中欧关系健康稳定发展、维护多边 主义和世界和平稳定繁荣作出更大 贡献。"林剑说。

市委常委会(扩大)会议传达学习省委十二届九次全会精神

锚定目标谋发展 凝心聚力抓落实 以实干实绩展现走在前作示范的省会担当

吴桂英主持并讲话

长沙晚报12月1日讯(全媒体记者凌晴) 1日,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习 省委十二届九次全会精神,研究部署贯彻落 实工作。省委常委、市委书记吴桂英主持并

会议指出,省委十二届九次全会是在全省 上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 的重要节点,"十四五"冲刺收官、"十五五"即 将开局的关键阶段召开的重要会议。全市上 下要切实强化省会意识和省会担当,深入学习 贯彻省委全会精神,将其与学习贯彻党的二十届 四中全会精神结合起来,与全面落实省委、省 政府工作要求结合起来,在全国全省"十五五" 图景中找准长沙方位,进一步谋深谋实具体举 措,推动党中央决策部署和省委工作要求在长 沙落地生根、开花结果。

会议强调,要锚定"三高四新"美好蓝图, 紧紧围绕省委全会明确的各项任务,科学谋 划,精准落实,以实干实绩展现走在前、作示范 的省会担当。要在打造"三个高地"上持续用 力,聚焦先进制造业这个"主攻方向",激活科 技创新这个"第一动力",用好改革开放这个

"关键一招"。在全方位扩大内需上持续用力, 坚持招大引强,加快项目建设,抓好消费培育, 促进形成更多由内需主导、消费拉动、内生增 长的经济发展模式。在提升城市能级品质上 持续用力,推动长株潭一体化发展、城市空间 升级发展、县域经济特色发展,不断增强全省 辐射力、区域引领力、全国竞争力。在答好"两 道融合命题"上持续用力,着力做好"三张文化 名片"创造性转化、创新性发展的大文章,锻造 文化新质生产力。在保障和改善民生上持续 用力,创新城乡居民增收计划,科学配置公共

服务资源,坚决打赢污染防治攻坚战翻身仗, 切实筑牢安全底线。在推进全面从严治党上 持续用力,突出以政治建设立根铸魂、以组织 建设强基固本、以队伍建设赋能增效,持续营 造风清气正的政治生态。

会议强调,当前要抓实抓细岁末年初各项 工作,全力冲刺全年目标任务,谋深谋实明年 工作,科学编制"十五五"规划,牢固树立和践 行正确政绩观,持续激发广大干部真抓实干、 争先创优的精气神,凝聚推动高质量发展的工

吴桂英主持召开长沙市"十五五"规划编制专家座谈会

坚持开门问策 汇聚智慧力量 科学谋划长沙"十五五"经济社会发展

长沙晚报12月1日讯(全媒体记者凌晴)

1日,省委常委、市委书记吴桂英主持召开长沙 市"十五五"规划编制专家座谈会,面对面听取专 家对"十五五"规划编制工作的意见建议。她强 调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和 省委十二届九次全会精神,坚持开门问策,汇聚 智慧力量,共同把规划编制好、把蓝图谋划好。

座谈会上,高书生、施戍杰、唐宇文、尹向东、

邓子纲、沈素素先后发言,结合自身研究领域 和长沙市情,就长沙市"十五五"规划编制工作 提出意见建议。

在认真听取大家发言后,吴桂英表示,各 位专家紧扣国家战略、紧跟发展形势、紧贴长 沙实际,结合各自研究领域提出真知灼见。规 划专班和相关部门要认真梳理研究,将意见建 议充分吸收到长沙"十五五"规划中,切实转化 为推动长沙高质量发展的具体举措。

吴桂英指出,科学谋划好"十五五"发展、 高质量做好规划编制工作,责任重大、意义重 大。要准确分析形势,把握机遇利好,加强研 究论证,科学合理确定长沙"十五五"时期的主 要目标、总体定位、功能布局、重点任务等,聚 焦打造"三个高地"、长株潭一体化发展、保障 和改善民生、提升特大城市治理水平等,细化

思路、实化举措,着力提升规划编制的科学性、 针对性和可操作性,有力有效引领经济社会高 质量发展。希望各位专家一如既往关心支持 长沙工作,围绕事关长沙发展的重大任务、重 大政策、重大改革,开展前瞻性战略性研究,为 长沙"十五五"发展贡献更多智慧和力量。各级 各部门要为专家开展决策咨询创造良好条件。

市领导周健、罗缵吉、陈刚、周志凯出席。



湖南发布"十四五"时期全省公安工作发展成果

外国人团体入境旅游签证量居全国第一 2版

以实干实效擦亮四张城市名片

宁乡市奋力跻身全国县域经济的"领头羊群"

长沙市第 四医院滨水新

城院区定期开

展义诊活动,给

附近的居民带

来福利。长沙

晚报全媒体记

从远到近,从有到优,安心有"医靠"

长沙开启新一轮医疗资源优化布局,多家三甲医院启动多院区建设

长沙晚报12月1日讯(全媒体记者周 唐皇 李霞 李金 杨蔚然 杨云龙)11月30日 上午,家住望城区金星北路的王爹爹到长沙 市第四医院滨水新城院区门诊大厅看病,坐 公交车仅用了5分钟。他感慨道:"以前要转 两趟车到市中心去看病,路上少说也得个把 小时。现在真的很方便。"这样的方便,正在 惠及更多长沙市民。记者获悉,长沙市卫生 健康委员会新近出台《长沙市医疗机构设置 规划(2025-2030年)》,对长沙市医疗资源 开启新一轮科学配置、合理优化,不仅"从远 到近",人们的就医体验更将实现"从有到

随着城市发展空间持续放量,人们对更 高品质和多元化的医疗服务供给需求提出 了新要求。"要进一步促进优质医疗资源扩 容下沉和区域均衡布局,优化就医环境。"市 卫健委副主任陈东表示,"优化存量,适当增 量。适当在优质医疗资源匮乏的外围地区 新增医院,提升医疗服务功能。"

按《规划》,"根据人口分布及城市发展 方向合理布局综合医院,新建综合医院原 则上规划布局在核心区外。"长沙市第四医 院滨水新城院区填补了望城区没有三甲医 院的空白。长沙城北地区医疗服务能力 也跨越式提升。9月,长沙市肿瘤医院在 长沙市第一医院(中南大学湘雅医学院附 属长沙医院)北院揭牌启用,长沙市第一医 院北院同时全面启用,提供肿瘤专科和综合 医疗服务。 ->> 下转2版①



新院背后的民生心愿

● 长沙晚报全媒体评论员 舒薇

随着长沙几家"老牌"医院陆续迎来新 院区,市民看病就医更便捷了——这不是医 疗资源的简单"落子",而是长沙实施"一院多 区、错位发展"的战略实践,通过科学规划与 资源整合,一套高效、公平、可持续的公共健

康治理体系正加快构建。医疗资源的持续 "下沉",悄然托举起民生幸福的稳步"上扬"。

长期以来,优质医疗资源过度集中于城市 核心区,"中心拥堵、外围薄弱"问题日益突出。 面对城市发展与市民健康需求升级,长沙以《长 沙市医疗机构设置规划(2025-2030年)》为蓝 图,坚持"优化存量、适当增量",推动核心区优质

扫码看辣视频 市民就医更便捷

此轮资源配置并非简单扩张,而是与服 务升级、体验优化同步推进。综合医院与专 科医院协同并举,既应对常见病、多发病,也 聚焦疑难重症

疗能力,实现医疗资源"跟着人走、围着需求转"。

攻坚,全方位满 足市民多元化



外交部:

中方敦促目方 老老实实收回错误言论

据新华社北京12月1日电 (记者 温馨 许可)外交部发言 人林剑1日表示,日本在口头 上搪塞敷衍,在行动上一意孤 行,中方对此绝不接受。中方 敦促日方以史为鉴、深刻反 省,严肃对待中方要求,老老 实实收回错误言论,以实际行 动体现对中方的政治承诺。

林剑说,日方对自身在台 湾问题上的立场一再遮遮掩 掩,含糊其辞,对明确将台湾 归还中国的《开罗宣言》《波茨 坦公告》《日本投降书》避而不 谈,对构成中日关系政治基础 的四个政治文件避而不谈,对 日本政府坚持一个中国的政 治承诺避而不谈,反复以所谓 "立场未变"敷衍搪塞,连完整 重申日方立场都无法做到。

"日方避而不谈的,恐怕 不仅仅是在台湾问题上的立 场。"林剑说,今天是《开罗宣 言》发表82周年。《开罗宣言》 等一系列国际法律文件不仅

明确了中国对台湾的主权,更 是世界反法西斯战争的重大 成果,构成战后国际秩序的重 要组成部分。遵守其有关规 定是日方必须承担的国际法 义务。现在日方只字不提具 有充分国际法效力的上述文 件,却一味引用一个把受日本 殖民侵略最严重的亚洲邻国 特别是中国排斥在外的文件, 这是对日本军国主义侵略惨 痛记忆的漠视,对世界反法西 斯战争历史真相的亵渎,对联 合国权威和战后国际秩序的 公然挑战。

"历史倒车开不得,和平 底线碰不得。日本在口头上 搪塞敷衍,在行动上一意孤 行,中方对此绝不接受。在大 是大非问题上,日本不要妄想 蒙混过关。我们敦促日方以 史为鉴、深刻反省,严肃对待 中方要求,老老实实收回错误 言论,以实际行动体现对中方 的政治承诺。"林剑说。

以高水平规划领航高质量发展

陈博彰主持召开市政府专题会议听取 全市"十五五"规划编制工作情况汇报

长沙晚报12月1日讯(全 媒体记者 唐朝昭)1日,市委 副书记、代市长陈博彰主持召 开市政府专题会议,听取全市 "十五五"规划编制工作情况 汇报,研究部署下阶段工作。 他强调,要全面落实党中央决 开门问策、集思广益、群策群 力,以高水平规划领航高质量 发展。副市长钱丽霞、周志凯、 彭涛,市政府秘书长许凡出席。

在听取有关情况汇报后, 陈博彰充分肯定规划编制的 阶段性成效。他强调,要紧跟 国家、省级战略导向和发展布 局,坚持对标对表与因地制宜 相结合,确保长沙"十五五"规 划管用实用。要系统总结"十 四五"期间长沙各领域成果与 经验,科学设置"十五五"发展 目标,实现与"十四五"坚实基

础、"十六五"远景目标有机衔 接。要强化系统思维与辩证 思维,注重全局性谋划、系统 性统筹、过程性管控,不断提 升规划编制的科学性,在全 国、全省大局中找准长沙坐 标定位,切实担当起经济大 市挑大梁的重任。要抓好 民生、大改革、大安全"六大 维度工作,聚焦全球研发中 心城市建设、长株潭都市圈 建设等重点领域,切实强化 项目支撑,科学设置高质量 发展指标体系。

陈博彰指出,规划编制是 一项系统工程,要汇集众智、 密切协作,以全市"十五五"规 划为统领,协同推进相关专项 规划编制工作,将加强顶层设 计和坚持问计于民相结合,最 大限度凝聚共识,确保高质高 效完成规划编制工作。

致敬十五运,畅想十六运

2025年"读懂中国"国际会议在广州举行 陈刚应邀出席并在专题论坛上作主题发言

(全媒体记者 蒋志斌)11月 30日至12月2日,2025年 "读懂中国"国际会议在广州 举行。长沙市政协主席陈刚 应邀出席并在11月30日下 午举行的"中国式现代化的生 活方式:全民运动与大健康产 业"专题论坛中,以《致敬十五 运,畅想十六运:全运会的叙 事重构》为题作主题发言。

"'十五运'取得了巨大 成功,作为2029年第十六届 全运会的承办地,湖南如何在 广东的高起点实现新的突 破?"陈刚以一名湖南网友的 发问为切入点,从"全民叙事" "区域叙事""国家叙事"三个 维度,阐释了全民全运、全运 惠民的为民宗旨,尊重基层首 创激发的社会活力;讲述了湘

长沙晚报12月1日讯 江珠江双向奔赴,合作交流源 远流长的动人故事;阐明了在 建设健康中国体育强国文化 强国中,答好"文化+科技" "文化+旅游""两道融合命 题",因地制宜发展新质生产 力、新质战斗力的使命担当。 从全运会叙事重构出发,提供 "读懂中国"的全新视角。

"读懂中国"国际会议自 2013年至今已成功举办八 届。本次会议由中国国家创 新与发展战略研究会、中国人 民外交学会、广东省人民政府 联合主办,广州市人民政府承 办。中外嘉宾齐聚广州,聚焦 "十五五"规划及其世界意义, 就中国式现代化创新发展的 新布局及其为世界现代化提 供的新机遇,携手践行全球治 理倡议等相关议题展开研讨。